

传播好人事迹 凝聚榜样力量

——“德润高淳”第七届“高淳好人”事迹展

在别人困难时施以援手，在别人危急时刻挺身而出，在坚守中书写为民情怀……这就是“好人”，他们其实就在我们身边，平凡却又伟大。让我们走近这些“身边好人”，感受“爱”的温暖，沐浴“诚”的阳光，汲取“善”的养分，学习“好人”，争当“好人”！

高淳好人(孝老爱亲)

夏银花 高淳区阳江镇联溪村狮钱自然村村民

2010年，夏银花的丈夫被查出病毒性肝炎，她陪伴丈夫四处求医问诊，度过了一段艰难的岁月。2020年初婆婆在家不慎摔倒，生活不能自理，她把婆婆接到了身边，不辞辛苦地照顾。不论再忙再累，她每顿饭第一碗总是盛给婆婆；做饭总是想着做婆婆爱吃的。2020年年底，婆婆的身体每况愈下，经常说胡话，经检查患有老年痴呆症，经常夜里不睡在院子里用拐杖敲门，大小便失禁稍不注意就会满身都是，夏银花没有怨言，一次次帮婆婆换洗，面对邻居们的赞誉，她平淡地说：“婆婆也是妈，谁都有变老生病的时候，让她安享晚年是我的责任，换成别人也会这么做的。”她朴实的话语着实让人感动。



曹爱娣 高淳区古柏街道双红村村民

10年前曹爱娣的母亲因病瘫痪。曹爱娣唯一的弟弟又有精神残疾，照顾老人的重担自然而然落在了曹爱娣的肩上。老人岁数大了，牙口不好，她便将煮得烂烂的肉用刀细细地切碎，伴着米汤一口一口喂给老人吃。母亲卧床这么多年来，大小便不能自理，曹爱娣经常细心为老人换洗床单被罩，保证床上每天都是干干净净的。她十年如一日，悉心照料着老人的饮食起居，从未出过远门。母亲今年已有94岁了，正是有曹爱娣默默无私的付出，才有了老人现在的一切安好。



柳水晶 高淳区古柏街道戴家城村村民

2015年，柳水晶的丈夫因病瘫痪，当时孩子即将考大学，双方的父母都年老体弱，没有生活自理能力的丈夫更需要人照料，她硬是咬着牙挺住了。2020年，78岁的公公查出食道癌，逐渐无法进食，身体每况愈下。柳水晶一个人照顾两个重病号，其艰难程度可想而知。多年来她一直不离不弃照顾瘫痪的丈夫和年迈生病的父母。真爱无言，两千多天，柳水晶用爱撑起一个家，她的努力和无悔付出，让濒临破碎的小家依然美满。



高淳好人(助人为乐)

刘行 高淳区阳江镇西莲村村委会副主任

工作中，他主动作为、尽职尽责，深受村民赞誉。生活中，他积极投身爱心公益事业，坚持参加无偿献血，已累计献血达4000毫升。2023年5月，更是成功成为一名血液病患者捐赠造血干细胞，成为江苏省第1198位、南京市第150位、高淳区第4位造血干细胞捐献者。日常工作生活中，无论是防汛抗灾还是网格工作他都一马当先，深入到群众身边为群众排忧解难。



刘翻翻 高淳区供电公司低压客户经理班客户经理

刘翻翻是个热情满满的“90后”正能量女孩，她积极投身公益，成为大家身边的“公益达人”。她曾精心养护两年多只为剪下长发捐赠给癌症病人，带动了身边人也纷纷加入到捐发的行动中，被人民日报、江苏新闻等多家媒体报道。她还长期关注困境儿童，参加各类捐资助学活动。参加工作以来，她与同事连续6年对一名困境青少年开展点对点帮扶，助力这名青少年实现了大学梦；她连续几年带头为困境儿童实现他们的“微心愿”；她还曾联合团区委的青年伙伴共同策划发起专项爱心活动，在公司内为藏区学生组织募捐，将淳电暖意传递到青藏高原。



“德润高淳”——第七届“高淳好人”名单

- 夏银花** 高淳区阳江镇联溪村狮钱自然村村民
- 曹爱娣** 高淳区古柏街道双红村村民
- 刘行** 高淳区阳江镇西莲村村委会副主任
- 刘翻翻** 高淳区供电公司营销部低压客户经理班客户经理
- 钱仁华** 高淳区东坝街道东风村村民
- 章建国** 高淳区固城街道前陇村网格员
- 徐凤凤** 高淳区砖墙镇茅城村妇联主席
- 马昌** 高淳区固城中心小学体育教师
- 柳水晶** 高淳区古柏街道戴家城村村民

高淳好人(见义勇为)

钱仁华 高淳区东坝街道东风村村民

2022年10月18日上午11时许，钱仁华发现隔壁邻居家中冒烟起火，他立即报警，他考虑到火地点房屋密集，且紧挨着油坊仓库，其中存放大量易燃品，一旦火势蔓延，很可能殃及附近连片的居民住宅，后果不堪设想。钱仁华迅速冲到现场，找到水桶一趟趟浇水灭火。眼见火势就要蔓延到隔壁房屋，钱仁华来不及多想，毫不犹豫找来梯子爬上着火房屋的顶部，并让附近居民给他递送水桶，从屋顶直接浇水，延缓火灾的蔓延速度。灭火过程中，房梁突然坍塌，钱仁华从四米高的房顶摔落，此时，消防队员赶到现场，将火灾彻底扑灭。随后钱仁华被送到医院，诊断为8根肋骨骨折。



章建国 高淳区固城街道前陇村网格员

2022年10月的一个清晨，章建国发现一片小树林突发火情、浓烟滚滚。他迅速拨打“119”报警，顾不上做什么防护，直接提起水桶和扫把直奔浓烟方向。他一边提醒周边村民撤离，一边自己冒着滚滚浓烟和灼人热浪，操起手中的扫把不停地扑打火苗。看着火花怎么也止不住，章建国心急如焚，赶紧提起水桶奔跑向附近的池塘一趟又一趟提水浇水，争分夺秒控制火点扩散。大约20分钟后，消防队员赶到现场，大家合力将火点彻底扑灭。了解到起火原因可能是由未灭的烟头引起的，章建国赶紧向村民宣传了消防安全知识。



高淳好人(敬业奉献)

马昌 高淳区固城中心小学体育教师

2016年，马昌老师接手了高淳区固城中心小学的校园足球工作。勇于挑战、不畏困难的他，在接手学校校园足球的短短三年内，带领校足球队多次在市、区级比赛中获得一等奖，并向市级输送多名足球运动员。他本人还入选全国比赛教练组，并多次入选南京市校园足球精英训练营教练组，更是多次被评为市、区级优秀教练员，2021年度高淳区文明职工等。他用最淳朴和真实地行动，创造了一个个有关足球的美丽梦想。



徐凤凤 高淳区砖墙镇茅城村妇联主席

2023年5月10日，一辆电动车飞驰过徐凤凤身边，车上忽然掉下一个纸袋。徐凤凤着急呼喊，车主并未发觉，徐凤凤只能将纸袋捡起带回村委。徐凤凤在村委同事的见证下打开纸袋，发现内有3650元的现金、一部手机和若干证件等。由于失主的手机遗失在此，村委工作人员通过身份证信息一步步查询，最终联系到失主的家人。此时失主也焦急地给自己丢失的手机打来了电话。徐凤凤暖心安慰：“这是我们应该做的，已经通知你家里人来了，你就安心上班吧！”



来源：区文明办